

Jelena Jurić Palčok
Gradska i sveučilišna knjižnica Osijek
Sveučilište Josipa Jurja Strossmayera u Osijeku
jelenaj@gskos.hr

Prvi Panonski festival knjige održan je Sportskoj dvorani Gradski vrt u Osijeku, pod sloganom „Čitaj, lega, čitaj“, u razdoblju od 24. do 28. svibnja 2023. godine. Festival je posjetiteljima ponudio preko četrdeset izlagača, osmišljeno je pedeset i pet programa za djecu i odrasle te druge kulturne i edukativne aktivnosti.¹ Odjel za rad s djecom i mladima Gradske i sveučilišne knjižnice Osijek sudjelovao je na pričaonicama i kreativnim radionicama koje su se odvijale u prostoru ping pong dvorane.

Prvi i drugi dan Festivala jutarnju pričaonicu posjetilo je preko stotinu roditelja i djece predškolske i školske dobi. Pozitivno nas je iznenadila opremljenost dvorane udobnim namještajem i primjerenom rasvjetom, a tako poticajno strukturiran prostor omogućio je da se djeca prepuste pričama u ugodnom ozračju.



Slika 1. Jutarnja pričaonica

¹ Panonski festival knjige. Pristupljeno: 12. 10 2023. <https://pfk.hr/>

Neke od priča koje smo čitali jesu: *Malac komalac: legenda o jednom komarcu* autora Zorana Pongrašića, *Heliot – zmaj gnjezdaš* autorice Ivane Šojatm, *Kvakač* autorice Dubravke Pađen Farkaš te *Mrljek i Prljek na kiselom zadatku: priča o smrdljivim nogama* autorice Jelene Pervan.

Djecu smo poticali na aktivno sudjelovanje, izmjenjujući pri tome čitanje i razgovor o pročitanom koji su uključivali postavljanje pitanja, komentare na tekst i ilustraciju. Upotrebljavali smo mimiku, gestu i štapne lutke, a dobro su nam poslužile i postavljene rasvjetne kugle koje smo iskoristili za igru svjetla i sjene. Navedena smo pomagala koristili kako bismo osigurali što bolji dječji doživljaj priče. Cilj nam je bio razvijati ljubav prema pisanoj riječi te pokazati djeci kako čitanje može biti zabavna aktivnost.

Treći dan Festivala održali smo dvije kreativne radionice posvećene Harryju Potteru. Šezdesetak učenika osnovnih škola imalo je priliku upoznati se s origami tehnikom savijanja papira, ali i s posebnim izdanjima ilustriranih knjiga o malom čarobnjaku. Ilustracije iz knjiga potaknule su dječju maštu i kreativno stvaranje, a djeca su zaključila kako se od papira u boji mogu izraditi korisne stvari te da su za izradu origami straničnika potrebni strpljenje i preciznost jer se svi rubovi trebaju besprijekorno preklapati.



Slika 2. Kreativna radionica: Harry Potter origami straničnici

Pretposljednji smo dan Festivala održali dvije radionice 3D olovkama koje je posjetilo šezdesetak roditelja i djece. Na radionicama izrade simbola i likova poput Batmana i Spidermana pridružili su nam se stariji posjetitelji, dok je najmlađe posjetitelje zaokupila izrada Winnieja the Pooha i Mickyja Mousea. Velik je interes, kao i uvijek do

sada, bio za izradu Harry Potter naočala. Popularne radionice crtanja 3D olovkama velika su radost djeci i odraslima, a njima se potiče razvoj grafomotoričkih vještina, kreativnost i inovativnost.



Slika 3. Radionice 3D olovkama

Panonski festival knjige pokazao se kao izvrsna prilika za povezivanje zajednice, a našim smo radionicama uspjeli potaknuti dolazak velikog broja posjetitelja. Pozitivne reakcije djece i roditelja pokazatelj su uspješnosti našeg nastojanja da djeci približimo knjigu i ljubav prema čitanju. Bila nam je čast i zadovoljstvo sudjelovati na ovako jedinstvenom kulturnom događaju, a nadamo se da će Festival i sljedeće godine biti jednako kvalitetan i atraktivan te da ćemo ponovno razveseliti posjetitelje nekim novim pričama i aktivnostima vezanima uz knjigu i čitanje.